

»关注美国债务危机

- 众议院通过博纳方案
- 不到两小时被参议院否决

参院毙了众院方案

美国会众议院29日表决通过了共和党领袖、众议长博纳提出的提高美国债务上限和削减赤字的方案。然而,不到两小时后,参议院投票否决了众议院刚刚通过的博纳方案,应验了美国白宫发言人杰伊·卡尼的说法:共和党在众院提出的方案“一出现就已死亡”。显示两党在债务上限问题上仍在激烈博弈。



参议院多数党领袖里德

这边刚刚涉险过关

根据博纳的方案,国会将采取“两步走”的方式提高债务上限,即先提高9000亿美元债务上限,同时要求在未来十年削减赤字9170亿美元。这意味着在明年初,美国将再度面临提高债务上限的讨论,届时这一问题将成为奥巴马总统寻求连任的重要障碍。民主党则希望使债务上限提高的时限能够覆盖明年的总统大选,同时希望适当增加收入。

美国会众议院29日以218票赞成、210票反对、3票弃权的投票结果通过了共和党领袖、众议长博纳提出的提高美国债务上

限和削减赤字的方案。根据国会的最新数据,美国众议院法定席位数为435个,现任议员共433人,其中共和党240人,民主党193人。议案通过需要过半数,即至少为217票。博纳方案的通过仅比最低票数多一票,民主党议员全部投了反对票,共和党议员中有5人弃权,17人投了反对票。

那边马上就遭否决

距美国国会众议院表决通过博纳方案不到两小时,美国国会参议院29日以59比41的投票结果否决了众议院刚刚通过的由共和党领袖、众议长博纳提出的提高美国债务上限和削减赤

字的法案,两党在债务上限问题上仍在激烈博弈。

参议院在多数党领袖、民主党议员里德领导下推动民主党版本的方案,预计在31日投票。该版本将一次把债务上限提高到足以支撑到2012年底。

根据美国的立法程序,提高债务上限的议案要得到国会两院通过,才能提交总统签署为法律。

根据美国财政部的报告,美国联邦政府到今年5月16日已突破14.29万亿美元的法定举债上限,如果国会不能在8月2日前提高债务上限,美国政府将面临违约风险。



美国众议长博纳

»分析

“驴象之争”害人害己

美国是否会出现债务违约已进入倒计时,但华盛顿的政客仍未表现真正妥协迹象。29日的议案众院通过、参院否决,“党派界限”戏剧性呈现。美国“驴象之争”制造的不确定性,为世界经济笼罩阴影。

经数月谈判,美国两党仍互不买账。29日,共和党控股的众院刚通过提高债务上限议案,旋即就被民主党居多数的参议院否决。而参院民主党提出方案尚未投票,已经面临被共和党在众院否决的很大可能。

债务上限原本是美国的一个老话题,近50年来,平均每8个月就要提高一次。但本次提高债务上限之争引发的国际关注之所以超过以往,很大程度是因为如果美国债务违约,其影响超过美国经济自身疆界。

在高度互联的全球经济中,作为世界第一大经济体,首要储备货币发行国,美国在世界经济与金融稳定中承担着重大责任。然而,“美国制造”的金融危机影响未除,债务上限问题又给世界经济注入新的不稳定性。正如国际货币基金组织日前所警告的,美国债务上限问题解决不好,带来的“外溢影响”将巨大而深远。

美国会两党议员表面上都拿国家和人民利益唇枪舌剑,实际上只是在玩着“危险的政治游戏”。随着8月2日“大限”迫近,这种纷争正给美国公众和世界带来很大忧虑。

尽管分析人士普遍预计两党将在最后一刻达成妥协,但没人确保美国能一直保持AAA的最高主权信用评级。美国总统奥巴马29日也承认,如果美国信用评级被下调,那是因为华盛顿缺乏与AAA评级相匹配的政治体制。

美国长期利用储备货币国地位,缺乏财政自律。而在决策机制上,没有对经济全球化形势的及时应变。忽视全球经济责任的“驴象之争”,为全球经济制造了新的风险点,到头来也殃及美国人自身。

新华社记者 刘丽娜

土耳其三军指挥官集体辞职

新华社专电 土耳其官方阿纳多卢通讯社29日报道,武装部队三军指挥官集体辞职。

土耳其国家电视台则援引不愿公开身份的军队消息源报道,集体辞职的军队将领包括武装部队总司令以及海陆空三军司令。

美联社解读,军队和政府关系紧张可能是引发军队高层以集体辞职表示立场的主要原因。先前,一家法庭“重判”包括多名将军级将领在内的22名嫌疑人,裁定他们企图借助互联网发起旨在推翻政府的政治运动。

法庭裁决随即引发军队内部不满情绪。有消息说,就这一案件,军队高层与政府协商未果。

另外,美联社报道,政府原计划于下星期与军队高层会商更换部分重要军队高官的议题。双方此前就换入人选问题存在分歧。

比利时接到防恐怖袭击警告

新华社专电 一个专门监控恐怖组织互联网活动的组织29日警告,比利时有可能成为恐怖分子袭击的目标。

总部设在美国的“搜索国际恐怖组织研究所”29日向用户发送电子邮件说,在一些宗教极端论坛上,恐怖组织正敦促其追随者对比利时人实施恐怖袭击。

邮件说,比利时本月23日通过法律,限制宗教人士在部分场合佩戴宗教头巾,随即引起极端组织的不满。

邮件摘录了一段24日发表在某宗教论坛上的言论:你们的议会以一票反对、其余人同意的结果通过了头巾禁令,你们的这个决定无异于在不带灭火器的情况下点燃自己……我敦促对比利时人实施爆炸、破坏、虐待和暗杀。”

“搜索国际恐怖组织研究所”说,类似言论近期在宗教极端网站上广为转帖,比利时以及比利时在海外的利益代表处需警惕恐怖袭击。

新抗体

可杀灭所有甲感病毒

新华社专电 一项跨国流行病研究近期从人体血浆细胞中分离出一种抗体,经动物实验论证,它可抵御全系甲型流感病毒。

这种抗体暂命名为FI6抗体,不仅可抵御而且可杀灭流感病毒入侵。

法新社30日报道,在实验鼠实验中,研究者将这种抗体注入患有重度、不同种类甲型流感的动物体内,抗体最终将所有流感病毒全部杀灭。

参与研究的英国病毒学家约翰·斯凯赫尔说,这一发现的最大意义在于,今后流感流行季时,患者不必再注射由多种抗体混合而成的抗生素,只需注射一针FI6便可祛除流感病毒。

这种抗体具有免疫和治疗双重功效。“在免疫层面,人体只需注射一剂单一抗体而不必多次注射针对不同甲型流感的多种疫苗;在治疗层面,治疗过程会更短,”斯凯赫尔说。

依据毒株种类不同,甲型流感病毒分作不同种类,不定期在不同地区流行,给预防和治疗造成极大困难。正因为短时间内缺少疫苗与治疗药物,2009年4月开始在全球大流行的甲型H1N1流感病毒影响全球200多个国家和地区,致死1.8万余人。

《太阳报》“帮”美国政府算账 白宫还没苹果公司有钱

美国政府vs苹果公司:除了历史更悠久,美国政府在负债和收入等各个方面都甘拜下风



建立	1776年	1976年
人数	1.545亿	49400人
债务	8.8万亿英镑	0
最佳产品	飞机	iPhone
最大明星	奥巴马	乔布斯
风味特产	苹果派	iDish(用iPad当餐盘)

英国《太阳报》7月29日援引一份官方数据指出,美国政府受到债务危机的影响,手中的资产已经所剩无几,就连苹果公司都比政府更有钱。

美国财政部的数据显示,美国政府目前负债8800亿美元,而账面上只有448亿美元。相比之下,电子产品巨头苹果公司没有任何负债,账面上的资产高达463亿美元。

金融专家认为,这条消息对于已经忧心忡忡的金融市场来说只能是火上浇油。华尔街分析人士布赖特·莱恩对记者说,虽然美国政府的现金持有量总是在不断变化,但随着8月2日提高政府债务上限到期日的临近,市场对美国经济的前景表示担忧。美国总统奥巴马28日也

呼吁民主共和两党尽快放弃争执,达成一致。如果双方不能在截止日期前提高美国政府债务的上限,美国政府将面临违约风险,并且很有可能引发新一轮的全球经济危机。29日出台的另外一组数据也令美国经济不甚乐观:今年第一季度美国经济仅仅增长了0.1%,而英国则增长了0.5%。

然而,美国的企业却都财大气粗。苹果公司今年第二季度售出了2030万个iPhone手机,盈利额创苹果公司历史新高。微软和思科两大电脑业巨头的资产也分别达到了250亿美元和243亿美元。经济学家估计,美国企业持有的现金总量高达7500亿美元,相当于墨西哥全年的产值。

据《中国日报》